

# Эксперт ИСМИ: Выдвинутые Узбекистаном на Саммите ШОС инициативы являются активными звеньями в развитии науки и технологий, повышении инновационного потенциала евразийского пространства



**Главный научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Алексей Кустов** для ИА «Дунё» прокомментировал итоги состоявшегося 16-17 сентября в Душанбе юбилейного Саммита Шанхайской организации сотрудничества:

- Развитие отношений со странами ШОС является одним из приоритетных направлений внешней политики Узбекистана. Узбекистан рассматривает взаимодействие с государствами организации как важный механизм для углубления многопланового практического сотрудничества, особенно в сфере развития торгово-экономических связей, совместной разработки и реализации проектов в различных отраслях промышленности и расширения производственной кооперации.

Особую актуальность в этой связи приобретает выдвинутая Президентом Узбекистана инициатива о проведении в 2022 году в нашей стране Экономического форума и Недели промышленных инноваций ШОС с презентацией высокотехнологичных, научноёмких и инновационных разработок.

Значимость этих мер как никогда велика именно сейчас, накануне предстоящего председательства Узбекистана в ШОС. Если проанализировать деятельность республики за последние годы в рамках организации, то можно четко выделить тот факт, что инициативность и прагматизм стали ярко выраженными элементами внешнеполитической линии Узбекистана.

В рамках этого подхода к деятельности ШОС Узбекистан за последние 4 года в общей сложности выдвинул более 30 инициатив. Это очень серьезный и весомый показатель. При этом выдвигаемые Узбекистаном предложения прежде всего направлены на наполнение деятельности «Шанхайской восьмерки» новым содержанием за счет таких перспективных направлений, как инновационное развитие и поиск новых точек экономического роста.

Следует заметить, что сфера инноваций сегодня является одним из важнейших направлений многостороннего торгово-экономического сотрудничества государств-членов ШОС.

В данном контексте инициатива главы нашего государства о проведении в 2022 году в Узбекистане Экономического форума и Недели промышленных инноваций ШОС расширяет возможности для обмена знаниями и опытом, проведения совместных исследований научными организациями, привлечения экспертов в области цифровизации и ИТ-технологий.

Более того, проведение форума будет способствовать сотрудничеству инновационных кластеров и высокотехнологичных компаний, реализации совместных проектов с использованием современных, научноемких решений и цифровых технологий, развитию предпринимательства в сфере инновационной деятельности.

Важность и роль внедрения инноваций во все сферы деятельности для стабильного роста экономик стран ШОС на сегодняшний день трудно переоценить. Они способствуют решению различных проблем, включая вопросы интеграции граждан в различные секторы экономики и социальной устойчивости общества к различным потрясениям и вызовам, в том числе в период экономического восстановления после пандемии.

В этих условиях выдвинутая инициатива будет содействовать сотрудничеству между государствами ШОС, научно-исследовательскими организациями и частным сектором в области

научно-исследовательских разработок и коммерциализации научных и инновационных продуктов и услуг.

Примечательно, что активизация инновационной деятельности и повышение восприимчивости к инновационным процессам являются одними из первоочередных задач для Узбекистана. Ориентация на инновации выражается в интенсивном росте инвестиций в научные исследования и технологические разработки. В числе приоритетных направлений инновационной сферы – информационно-коммуникационные и электронные технологии.

Страна поставила перед собой задачу вхождения к 2030 году в состав 50 передовых государства мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Эти планы приобрели гораздо большее значение ввиду серьезных последствий пандемии COVID-19 для населения и экономики страны.

С началом рыночных реформ несколько лет назад правительство также приступило к модернизации научного и инновационного потенциала страны. В сентябре 2018 года была принята Стратегия инновационного развития на 2019-2021 годы. Среди ее целей – укрепление научного потенциала и эффективности научных исследований и разработок, создание механизмов интеграции образования, науки и предпринимательства для широкого внедрения результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ (НИОКР), а также увеличение государственных и частных инвестиций в инновации и НИОКР.

В результате ожидается, что затраты в структуре ВВП на НИОКР увеличатся в четыре раза – с 0,2% ВВП в 2018 году до 0,8% ВВП в 2021-м.

В целом главная задача выдвинутых инициатив - создать благоприятные условия для расширения торгово-экономического сотрудничества членов ШОС. Ключевой основой здесь выступает ускорение комплексного и сбалансированного экономического развития всех участников организации на основе развития современных технологий.

В этой связи выдвинутые Узбекистаном инициативы можно рассматривать как одни из активных звеньев в развитии науки и технологий, повышении инновационного потенциала евразийского пространства, а также стимулировании деятельности ученых и инженеров в инновационной сфере.

#### ***Источник***